

70 ЛЕТ АКАДЕМИКУ А. КОНТОРОВИЧУ

Глубокоуважаемый Алексей Эмильевич!

Президиум Сибирского отделения Российской академии наук, Объединенный ученый совет наук о Земле сердечно поздравляют вас в день славного юбилея!

Мы приветствуем вас как ученого-лидера, чьи творческие интересы охватывают широкий круг научных проблем в области геологии нефти и газа, изотопной и молекулярной органической геохимии, математической геологии. Достойный ученик и оппонент великого А.А. Трофимука вы внесли огромный вклад в развитие теории нефтидогенеза, в научное обоснование и открытие крупнейших нефтегазоносных провинций и месторождений нефти и газа в Западной и Восточной Сибири.



Во всех ваших делах просматривается блестящий исследовательский талант в сочетании с огромным трудолюбием, высокими требованиями к себе и коллегам, способностью далеко видеть перспективу и своими идеями сплачивать большие научные коллективы. Глубокое понимание проблемы выхода России из кризиса путем повышения ее экономического потенциала за счет энергетических ресурсов предопределило ваше активное участие в разработке важных государственных документов. Можно не сомневаться, что «Стратегия экономического развития Сибири», «Энергетическая стратегия России», «Стратегия развития газовой промышленности, создание и внедрение новых технологий добычи газа и конденсата в экстремальных природно-климатических и горно-геологических условиях» сыграют определяющую роль в социально-экономическом развитии Сибири и России в целом.

Мы гордимся тем, что вы успешно продолжаете заложенные академиком А.А. Трофимуком традиции в изучении проблем образования и размещения углеводородов в земной коре. Сибирская школа геологов-нефтяников успешно развивается под вашим руководством и значительно выросла за счет ваших учеников, в числе которых 70 кандидатов и 30 докторов наук. Они благодарны вам за творческое вдохновение и благоприятный нравственный климат, который вы создали для них как педагог.

Ваша постоянная забота о молодых ученых, их социальной защите, и как отметила пресса, изобретенный вами «социализм по- академически», отмечены мэрией г. Новосибирска как лучший опыт решения жилищной проблемы ученых.

В летопись Сибирского отделения вписаны страницы, связанные с созданием по вашей инициативе Института геологии нефти и газа СО РАН в Новосибирске, который за короткий срок приобрел известность и авторитет не только в России, но и за рубежом, и Института проблем нефти и газа в Якутске, необходимого для формирования новых центров добычи нефти и газа в Якутии.

О вашей активной научной, научно-организационной, общественной деятельности свидетельствуют многочисленные научные статьи, монографии, патенты, изобретения, выступления в прессе, а также награды и почетные звания. Вы — лауреат Государственной премии РФ, премии Правительства РФ, премии имени А.Н. Косыгина, «Заслуженный геолог России», почетный профессор Китайского нефтяного университета.

Как член Президиума Сибирского отделения вы всегда занимаете активную позицию в обсуждении проблемы состояния и развития отечественной науки, ваши предложения, добрые советы помогают нам сообща находить правильные решения многих острых проблем.

Выражая свою признательность и глубокое уважение, желаем вам, дорогой Алексей Эмильевич, крепкого здоровья, сохранения на долгие годы присущей вам остроты ума, необыкновенной работоспособности и ждем от вас новых научных открытий!



В кругу школьников на геологической олимпиаде

**Председатель СО РАН академик Н. Добрецов
Главный ученый секретарь СО РАН чл.-к. РАН В. Фомин**

Источник:

Добрецов Н., Фомин В. 70 лет академику А. Конторовичу // [Наука в Сибири](#). – 2004. – № 4. – С.2.